
19. Найди слово, которое состоит из 2 букв гласных и  
3 букв согласных звуков. 
А) улица.  Б) мальчик.  В) капюшон.  Г) апрель.  Д) декабрь. 
 

20. Какое слово не продаётся в магазине, не говорится по 
приказу, а достаётся только за хорошие дела? 
А) здравствуйте. Б) спасибо. В) пожалуйста. 
Г) привет. Д) прощайте. 
 

21. Какое слово пропущено в скороговорке? 
(…) сороки-тараторки 
Тараторили на горке. 

(…) сороки, (…) трещотки 
Потеряли по (…) щётки. 

А) раз. Б) все. В) четыре. Г) три. Д) уж. 
 

22. Сосчитай количество букв парных твёрдых шипящих 
согласных в стихотворной строчке. 

С мышами во ржи подружились ежи. 
Ушли в камыши, и во ржи – ни души. 

А) 8. Б) 7. В) 6. Г) 5. Д) 4. 
 

23. Какое слово, если заменить в нём одну букву, превра-
тится в название сказочного транспортного средства? 
А) струна. Б) комета. В) стопа. Г) ковёр. Д) пряжка. 
 

24. На каком транспорте ехали зайчики в сказке К. И. Чу-
ковского? 
А) на такси. Б) на мопеде. В) в трамвайчике. 
Г) на метле. Д) на велосипеде. 
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 продолжительность работы над заданием 1 час 15 минут; 
 на каждый вопрос имеется только один правильный ответ; 
 на старте участник получает авансом 24 балла; 
 каждый правильный ответ оценивается тремя, четырьмя или пятью баллами; количество 

баллов, которые набирает участник, отвечая на вопрос правильно, определяется сложно-
стью вопроса; сложность вопроса определяется по количеству участников, правильно от-
ветивших на него; 8 наиболее лёгких вопросов оцениваются по 3 балла, 8 наиболее труд-
ных – по 5 баллов, остальные 8 вопросов – по 4 балла; 

 за неправильный ответ у участника вычитается четверть баллов, предусмотренных за 
данный вопрос; 

 за вопрос, оставшийся без ответа, баллы не прибавляются и не вычитаются; 
 максимальное количество баллов, в которое оценивается задание конкурса, – 120; 
 объём и содержание задания не предполагают его полного выполнения; в задании до-

пускаются вопросы, не входящие в программу обучения; 
 участнику запрещается пользоваться калькулятором, словарями, справочниками, учебни-

ками, конспектами, иными письменными или печатными материалами, электронными 
носителями информации и устройствами связи; недопустимо обмениваться информаци-
ей с другими участниками, задавать вопросы по условию задачи; ручка, черновик, карточ-
ка и задание – это всё, что нужно для работы участнику; 

 самостоятельная и честная работа над заданием – главное требование организаторов к 
участникам конкурса; 

 после окончания конкурса листок с заданием и черновик участник забирает с собой и 
сохраняет их до подведения окончательных итогов; 

 результаты участников размещаются на сайте https://www.bakonkurs.by/ через 1–2 меся-
ца после проведения конкурса. 

ЗАДАНИЕ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 2 КЛАССА 

1. Тает снежок, 
ожил лужок, 
день прибывает. 
Когда это бывает? 

А) утром. Б) днём. В) осенью. Г) зимой. Д) весной. 
 

2. Дополни пословицу «Аппетит приходит … ». 
А) во время отдыха. Б) во время прогулки. 
В) во время еды. Г) во время уроков. 
Д) никогда не приходит. 
 

3. Какое слово нужно добавить к слову ломать, чтобы 
получилось устойчивое словосочетание (фразеологизм)? 
А) ветку.     Б) голову.     В) карандаш.     Г) ноги.    Д) игрушку. Унитарное предприятие «Издательский центр БА «Конкурс». Заказ 138. Тираж 8800 экз. Минск. 2024 г. 



4. Какие сказки являются народными?  
1) «Репка». 2) «Золотое копытце».  

3) «Гуси-лебеди». 4) «Крошечка-Хаврошечка».  
5) «Дюймовочка». 

А) 1, 2, 4.  Б) 2, 5, 3.  В) 3, 4, 5.  Г) 1, 3, 4.  Д) 1, 2, 3. 
 

5. Какие сто букв остановят движение транспорта? 
А) Т. Б) Я. В) Л. Г) П. Д) Г. 
 

6. Что просила старуха у золотой рыбки в 
сказке А. С. Пушкина? 

1) корыто; 2) избу; 3) планшет; 
4) дачу; 5) коттедж. 

А) 1, 3.    Б) 1, 2.    В) 2, 4, 5.    Г) 1, 2, 3.    Д) 3, 4. 
 

7. Выбери имя сказочной героини, в котором звуков 
больше, чем букв. 
А) Белоснежка. Б) Золушка. В) Дюймовочка. 
Г) Несмеяна. Д) Мальвина. 
 

8. Названия каких животных не имеют мужского рода: 
1) лиса;   2) кошка;   3) белка;   4) рысь;   5) ворона? 

А) 1, 2. Б) 2, 3. В) 3, 4. Г) 4, 5. Д) 2, 4. 
 

9. Найди лишнюю пару слов. 
А) журналист – журналистка. Б) ученик – ученица. 
В) мельник – мельница. Г) артист – артистка. 
Д) учитель – учительница. 
 

10. Подбери пару слов:  
Тигр – тигрица, голубь – … . 

А) голубица. Б) голубка. В) голубиха.  
Г) голубыня. Д) голубчиха. 
 

11. Сколько месяцев, в названии которых есть мягкий знак? 
А) 3. Б) 5. В) 7. Г) 9. Д) 11. 

12. В каких словах спрятались сразу две ноты? 

1)   2)   3)   4)   5)  
А) 4, 5. Б) 2, 5. В) 3, 1.  Г) 1, 2, 3.  Д) 1, 2. 
 

13. В какой букве нужно переложить од-
ну спичку так, чтобы получилось слово, ко-
торое любят все дети? 
А) в первой. Б) во второй. В) в третьей. 
Г) в четвёртой. Д) невозможно. 
 

14. На языке одного из народов это животное называют 
«лягушка с крышкой». Переставь слоги и найди его. 
А) ба-жа. Б) ба-ры. В) рёл-о. Г) ре-че-ха-па. Д) я-зме. 
 

15. Какая картинка не связана со значением слова «ручка»? 

А)      Б)      В)      г)      Д)  
 

16. К какому жанру устного народного творчества можно 
отнести это произведение: «Ехал Грека через реку, видит 
Грека в реке рак…»? 
А) поговорка. Б) загадка. В) сказка. 
Г) скороговорка. Д) пословица. 
 

17. Выбери общепринятое предложение. 
А) Дед да баба были-жили.      Б) Были-жили баба да дед. 
В) Жили-были дед да баба.      Г) Баба да дед жили-были. 
Д) Жили-были баба да дед. 
 

18. Из чего фея сделала карету для Золушки? 
А) из дерева. Б) из арбуза. В) из золота. 
Г) из тыквы. Д) из хрусталя. 


